
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 484
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 23 september 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vlaams erfgoed in buitenland  -  Inventaris en promotie

Door de eeuwen heen zijn heel wat Vlamingen naar het buitenland geëmigreerd en hebben 
hun sporen achtergelaten in de vorm van onder andere gebouwen, infrastructuur, 
glasramen en bruggen. In het buitenland is dus met andere woorden heel wat Vlaams 
erfgoed terug te vinden.

Dat Vlaams erfgoed kan Vlaanderen in het buitenland meer zichtbaarheid geven. Daarom 
zou het aangewezen zijn dat er een actuele inventaris is.

De FOD Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking, en de 
Koning Boudewijnstichting reikten in het verleden ‘De Prijs voor het Belgische erfgoed in 
het buitenland’ uit. De prijs is bedoeld om het rijke en vaak vergeten erfgoed van Belgische 
makelij onder de aandacht te brengen. Mij lijkt het opportuun dat Vlaanderen zichzelf op 
dat vlak ook meer profileert.

Hieromtrent zijn er mogelijkheden door de jaarlijkse Onroerenderfgoedprijs uit te breiden. 
Het wedstrijdreglement zou gewijzigd kunnen worden zodat ook Vlaams erfgoed in het 
buitenland in aanmerking zou kunnen komen. Dit kan door aparte prijscategorieën in het 
reglement toe te voegen, waaronder dan Vlaams erfgoed in het buitenland een aparte 
categorie en prijs zou worden. In navolging kunnen eventueel nog andere categorieën 
gecreëerd worden: bijvoorbeeld beschermd varend erfgoed en beschermd roerend 
erfgoed.

1. Bestaat er momenteel een inventaris Vlaams erfgoed in het buitenland of is die in 
opmaak? Zo nee, vindt de minister het opportuun en haalbaar om een inventaris van 
Vlaams erfgoed in het buitenland op te stellen? Zo ja, welke stappen zal de minister 
hieromtrent ondernemen? Zo nee, waarom niet?

2. Acht de minister het opportuun om Vlaams erfgoed in het buitenland te gebruiken om 
Vlaanderen meer zichtbaarheid te geven? Zo ja, op welke manier? Zo nee, waarom 
niet?

3. Zijn er momenteel projecten in het buitenland in het kader van ‘Vlaams erfgoed’ in 
samenwerking met buitenlandse lokale overheden? Zo ja, welke?

4. Het beleidsdomein Internationaal Vlaanderen beschikt in het buitenland over 
Algemene Afgevaardigden van de Vlaamse Regering. Dat Vlaams diplomatiek korps 
neemt de promotie van het Vlaams cultureel erfgoed op. 

Welke promoties werden de voorbije twee jaar gevoerd in het kader van erfgoed?



5. Lijkt het de minister aangewezen om een Vlaamse prijs uit te reiken voor Vlaams 
erfgoed in het buitenland naar het voorbeeld van de FOD Buitenlandse Zaken? Zo ja, 
zou de minister het aanpakken zoals hierboven beschreven? Zo nee, waarom niet?

6. Zal de minister hieromtrent nog bepaalde stappen ondernemen? Zo ja, welke?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (420), Matthias Diependaele (484)



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 484 van 23 september 2020
van KRISTOF SLAGMULDER

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door de heer Jan Jambon, Vlaams 
minister, bevoegd voor cultuur. 


